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υνεδρίαςθ Δ, 11/5/2016 

Η τροπολογία για τθν κάλυψθ διδακτικϊν αναγκϊν από ομότιμουσ κακθγθτζσ 

Κατά τθ ψιφιςθ του ς-ν «Ρυκμίςεισ για τθν ζρευνα και άλλεσ διατάξεισ» ςτθν ολομζλεια τθσ 

Βουλισ, κατατζκθκε τροπολογία, χωρίσ ςυηιτθςθ ςτθν αρμόδια επιτροπι τθσ Βουλισ, με τθν οποία, 

για πρϊτθ φορά επιτρζπεται ςτουσ ομότιμουσ κακθγθτζσ θ ςυμμετοχι ςτθ διδαςκαλία και των 

προπτυχιακϊν μακθμάτων, χωρίσ αποηθμίωςθ. Με αυτόν τον τρόπο εφευρίςκονται ανζξοδεσ 

διζξοδοι ςτθν αδυναμία κάλυψθσ διδακτικϊν αναγκϊν που προζκυψαν τα τελευταία ζτθ λόγω 

ςυνταξιοδοτιςεων ι αποχωριςεων εκατοντάδων μελϊν ΔΕΠ. Ουςιαςτικά κεςπίηεται θ επζκταςθ 

τθσ πλιρουσ δραςτθριότθτασ των ομότιμων κακθγθτϊν των ΑΕΙ  ςτο προπτυχιακό πρόγραμμα 

ςπουδϊν, χωρίσ μάλιςτα κανζνα θλικιακό όριο. 

Σο πρόβλθμα που δθμιουργείται όμωσ εξαιτίασ τθσ μείωςθσ του προςωπικοφ είναι τόςο 

ποςοτικό όςο ποιοτικό. Δεν είναι μόνο οι ανάγκεσ τθσ διδαςκαλίασ των προπτυχιακϊν 

μακθμάτων, κακϊσ ςτο ζργο των μελϊν ΔΕΠ περιλαμβάνονται θ διδαςκαλία ςτα μεταπτυχιακά 

μακιματα, θ επίβλεψθ πτυχιακϊν εργαςιϊν, θ εκτζλεςθ ζρευνασ μζςω μεταπτυχιακϊν 

διπλωματικϊν εργαςιϊν, διδακτορικϊν διατριβϊν και ερευνθτικϊν προγραμμάτων και, τζλοσ, θ 

εκτζλεςθ διοικθτικοφ ζργου. Η αποχϊρθςθ ενόσ πανεπιςτθμιακοφ ςθμαίνει ότι το αντικείμενό του 

παφει να αναπτφςςεται ςτο Σμιμα του, εάν δεν αναπλθρωκεί θ κζςθ. 

Σα χαρακτθριςτικά των πιεςτικϊν αναγκϊν των ιδρυμάτων ςε διδακτικό (αλλά και ερευνθτικό) 

προςωπικό είναι τζτοια που απαιτοφν νζουσ ςυναδζλφουσ, οι οποίοι είναι διατεκειμζνοι να 

αναλάβουν αυτόν τον φόρτο εργαςίασ και επιπλζον να δϊςουν τθν απαραίτθτθ νζα πνοι που 

απαιτοφν πολλά γνωςτικά αντικείμενα. 

Η ανανζωςθ του προςωπικοφ του πανεπιςτθμίου, που κινδυνεφει από αςφυξία, είναι λοιπόν 

απαραίτθτθ. Δεν λφνεται το πρόβλθμα με τθν παράταςθ τθσ δραςτθριότθτασ των ομότιμων ι 

γενικά των αφυπθρετθςάντων κακθγθτϊν ι τθν παραμονι των κακθγθτϊν μζχρι το βακφ γιρασ, 

ρυκμίςεισ που κλείνουν το δρόμο ςε εκατοντάδεσ ταλαντοφχουσ νζουσ επιςτιμονεσ, οι οποίοι 

ζτςι καταδικάηονται ςτθν ανεργία και τθν περικωριοποίθςθ. Εκτόσ των άλλων, οι «λφςεισ» αυτζσ 

οδθγοφν και ςτθ διαιϊνιςθ ςχζςεων εξουςίασ και αποκόμιςθ άλλων οφελϊν που τυχόν προκφπτουν 

από κζςεισ ευκφνθσ. 

Μόλισ πρόςφατα το Τπουργείο Παιδείασ ανακοίνωςε ότι κα προκθρυχκοφν 500 κζςεισ μελϊν 

ΔΕΠ μζχρι τον επτζμβριο και ζταξε άλλεσ τόςεσ κζςεισ για το επόμενο εξάμθνο, με κφριο ςτόχο τθν 

κάλυψθ των βαςικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν των ιδρυμάτων. Η βιαςφνθ να καλυφκοφν οι ανάγκεσ 

διδαςκαλίασ με ομότιμουσ δθμιουργεί ερωτιματα. 

Σο Δ του ΕΔΕΠ είναι αντίκετο ςτθν κάλυψθ των διδακτικϊν αναγκϊν ςτο προπτυχιακό 

πρόγραμμα ςπουδϊν από αφυπθρετιςαντεσ κακθγθτζσ και καλεί το Τπουργείο Παιδείασ, Ζρευνασ 

και Θρθςκευμάτων: 



 να διαςφαλίςει τθν απαραίτθτθ ανανζωςθ του προςωπικοφ ςτα πανεπιςτιμια 

προγραμματίηοντασ τθ ςταδιακι κάλυψθ των κενϊν κζςεων μελϊν ΔΕΠ ςτα Πανεπιςτιμια.  

 να προχωριςει ςτθν άμεςθ προκιρυξθ και διοριςμό των 500 κζςεων ΔΕΠ και να δεςμευτεί 

αντίςτοιχα για τισ επόμενεσ 500 κζςεισ ςτο επόμενο χρονικό διάςτθμα.   

 να μθν καταφεφγει ςτθν εφκολθ αλλά προβλθματικι «λφςθ» τθσ επζκταςθσ τθσ 

δραςτθριότθτασ των αφυπθρετθςάντων κακθγθτϊν ι τθσ παράταςθσ του εργαςιακοφ βίου 

των μελϊν ΔΕΠ. 

 να μθ κεςμοκετεί τόςο ςθμαντικά κζματα με μεταμεςονφκτιεσ τροπολογίεσ, εκτόσ κάκε 

πλαιςίου διαλόγου. 
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